

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „Култура-1927“

с. Негован, общ. Нови Искър, ул. Васил Левски № 35
email: kultura1927@gmail.com тел.: 0885 26 28 38



О Т Ч Е Т

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2023 г.

Като културен институт на територията на район Нови Искър, НЧ „Култура-1927“ подчини цялата си дейност през 2023 година на задоволяване потребностите на гражданите от района, обогатяване и разширяване на културните им интереси и знания. Читалищата обогатяват потребностите на населението, като поддържат библиотеки, електронна информационна мрежа, развиват любителското народно творчество, организират и дават възможност за изява на самодейни колективи, клубове и школи, съхраняват музейни колекции.

Проведени бяха 26 мероприятия през 2023 година:

През 2023 година успешно реализирахме базари на творбите от мартенски, коледени и сурвакарски арт работилници.

Почетхоме паметта на Васил Левски на 19 февруари.

За Лазаровден 2 групи лазарки обиколиха къщите, пяха и наричаха за здраве.

На 24 май почетохме празника на писмеността и делото на Св. Св. Кирил и Методий, с презентация и беседа.

За деня на детето се забавлявахме със сапунено тържество и лятно кино.

На Еновден, съвместно с нашите приятели от НЧ „Светлина „ 1915 в с. Кубратово, набрахме билки с които си направихме чай и венец. Слушахме лекция относно магията на билкарството.

Лятото продължи с много забавни игри, физически и настолни.

Имахме мероприятие „Бъди библиотекар“, чрез което показахме на деца и възрастни зад кулисите на професията библиотекар.

Няколкократно ни гостуваха любител-астрономите, Даниел и Албена Рахневи със своето професионално оборудване.

Благодарение на тях успяхме да видим различни планети, луната и слънцето. Даниел ни проведе много интересни беседи за космоса.

Посрещнахме две различни групи по Еразъм+ съвместно с 176 СОУ „Кирил и Методий“ с. Негован. Заедно с децата, им разказахме историята на читалището с презентация на английски език.

На връх Коледа, за 3-та поредна година, 2 групи коледари обикаляха домовете на жителите в селото, като наричаха за здраве и берекет.

Благодарение на дарения и събрани средства от продажбата на творения от различните работилнички успяхме да ушим носии за нашите лазарки и торбички за нашите коледаари.

Закупихме и прожектор и бял скрин за да може да провеждаме различни мероприятия, като лятно кино, презентации и учебни курсове.

През годината отбелязахме и чествахме различни събития, празници и обичаи; Бабинде, 8ми март, рождението на Христо Ботев, обесването на Васил Левски, деня на християнското семейство, коледна забава. Чествахме празника на нашата църква Св. Николай Чудотворец на никулден.

Беседвахме върху творбите на Иван Вазов, Елин Пелин, Елисавета Багряна, Тодор Влайков, Асен Разцветников, Дора Габе, Леда Милева, Ангел Каралийчев. Не пропуснахме да отчетем и приноса към литературния свят и на различни чуждестранни автори.

С активното участие на нашите деца, направихме чудесно коледно тържесво в новата зала на читалището.

Имахме и множество творчески работилнички през годината.

Библиотечна дейност през 2023 година:

През 2023 г. основната цел на библиотеката при НЧ „Култура-1927” с. Негован беше, да осъществява разнообразна библиотечна дейност, да насърчава четенето със специално внимание към децата, с цел зараждане на интерес към книгата в най-ранна детска възраст. И през тази година библиотеката продължи да дава достъп до четене и информираност на потребителите си - ученици, учители, работници, служители, пенсионери и др. Постоянното обновяване и обогатяване на библиотечния фонд също беше една от целите ни - комплектуване на библиотечния фонд за качествено обслужване на читателите.

Организиране на културно масова дейност с различни групи - литературни четения, съвместно с училището в с. Негован на определени поводи и годишнини, с активното участие на учители и ученици за създаване на траен интерес у децата да четат.

Фондът на библиотеката наброява 3796 библиотечни единици. През миналата година той бе увеличен с 20 тома художествена литература. Читателите са 76, а новорегистрираните 9 души на, посещенията 55, а заетите библиотечни материали – 76.

Библиотеката извършва безплатни устни и писмени библиографски справки.

Материална база:

Тази година голямо постижение беше за нас да завършим ремонта на нашата зала. Благодарение на собствени средства и дарение от фирма Интериори-И ООД вече имаме прекрасна зала за мероприятия.

Изготвил:

/Анна илийчева/